
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 5 november 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Opvolging zedendelinquenten  -  COSA-methodiek

COSA staat voor Cirkels voor Ondersteuning, Samenwerking en Aanspreekbaarheid en is 
bedoeld voor zedendelinquenten met een gemiddeld tot hoog recidiverisico die na detentie 
en/of behandeling vrijkomen. Er zijn twee cirkels rond de veroordeelde: de binnenste cirkel 
van vrijwilligers en de buitenste cirkel van professionele hulpverleners. Bij de methode 
wordt gebruikgemaakt van vrijwilligers die een seksuele delinquent steunen bij zijn re-
integratie in de maatschappij. De vrijwilligers worden bijgestaan door een buitencirkel van 
professionals die bij de delinquent betrokken zijn. Een cirkelcoördinator begeleidt de 
vrijwilligers en is de schakel tussen de binnen- en de buitencirkel. Die aanpak is opgezet 
om recidive te voorkomen en bijkomende slachtoffers te vermijden.

De COSA-methodiek werd al in verschillende landen uitgerold, waaronder Canada, 
Engeland en Nederland. Het project werd ook in Antwerpen opgestart en is al een eerste 
keer geëvalueerd geweest in 2014.

De veronderstelling dat er vrijwilligers nodig zijn om zedendelinquenten na vrijlating op 
het rechte pad te houden, zegt genoeg. Zedendelinquenten met een hoog risico op recidive 
horen niet vrij rond te lopen in de samenleving. De grootste garantie op het vermijden van 
bijkomende slachtoffers is en blijft het opsluiten van de daders.  

Over dat project graag volgende vragen.

1. Hoeveel delinquenten hebben sinds de opstart al deelgenomen aan een COSA-project?

2. Bij hoeveel van deze delinquenten was er sprake van herval tijdens het COSA-project? 
Indien die cijfers niet worden bijgehouden, acht de minister het dan niet nuttig om ze 
bij te houden?

3. Hoe worden de delinquenten geselecteerd om ervoor in aanmerking te komen en deel 
te nemen?

4. Is er al een kosten-batenanalyse opgemaakt van het project?

5. Hoeveel vrijwilligers werken mee aan het project? Aan welke kwalificaties horen de 
vrijwilligers te voldoen? Hoe worden zij geselecteerd?

6. In welk budget wordt er voor dit project voorzien?  

7. Hoe ziet de minister de toekomst van het project? Welke initiatieven neemt de 
minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (188), Wouter Beke (117)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 188 van 5 november 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding. 


